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1.- ¿Infancia es destino? 
La infancia efectivamente es destino, con esto quiero decir que los hechos que marcan a un niño en la etapa prenatal y natal, son la serie de sucesos que marcaran la vida del individuo, de manera inconsciente se alojan en su cerebro y se reproducen en una edad ya más avanzada; yo lo llamaría edad esponja, pues ellos solo reciben información sin poder poner un límite, y así simplemente con el paso del tiempo se crea una re-edición, de esas experiencias y conocimientos. 
Para mi es claro que si un niño sufre de maltrato familiar, si vive en una familia disfuncional, venga afectando en su desarrollo normal, con normal me refiero a un desarrollo pleno y completo, y aun así, tienda en un futuro a repetir ese patrón.
2.- ¿Existen etapas del desarrollo? 
Pre-natal, natal, infancia, adolescencia, adultez
Esas serian para mí las etapas de desarrollo humano. 

En la etapa pre-natal, natal, e infancia es destino. 
La pre-natal, se desarrolla en el vientre materno. La natal, se lleva a cabo desde que es concebido hasta el primer año de vida. Infancia- niñez se desarrolla hasta los  12 años. En estas etapas se crea inconscientemente parte de la personalidad del niño que es causada por factores a los que se haya sometido el individuo. 
La adolescencia se crea una serie de cambios físicos y hormonales, apresen nuevos deseos y se tiene una idea de la vida basada en sueños, la madurez aún no se alcanza. Esta llega con la adultez, en estas etapas, el individuo trae inconscientemente en actos lo vivido en las primeras etapas y está en él, y en su racionalidad, re-editar este comportamiento. 
3.- ¿El desarrollo humano es condicionamiento del comportamiento?
No se puede decir cuando comienza o cuando termina una etapa pues en el desarrollo influyen diversos factores individuales, sociales, culturales. Por eso se dice que cada ser humano tiene su propio ritmo de desarrollo. 
Dos individuos jamás estarán sometidos a un mismo contexto, es por ello que el ritmo de desarrollo y madurez se verá modificado.


