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BIOGRAFÍA
      Mi nombre, Gabriela Escobedo Sánchez, nací el 5 de agosto de 1995, la 3 de 4 hijos fruto de la relación de Norberto Escobedo Hernández, y Ma. Del Rosario Sánchez, mis primeros pasos por la escuela los viví en el kínder Ramón López Velarde, solo estuve dos años en preescolar, y al termino de este, tuve la fortuna de viajar por primera vez a el país vecino con mi Sra. madre, donde pude visitar lugares como Disneyland.
     Al regreso de este viaje, continué mis estudios en la Primaria Francisco García Salinas, a través de los años me coloque como una niña con excelente aprovechamiento, recuerdo haber sido premiada toda la primaria con reconocimientos por ello. 
Cabe recalcar que en el transcurso de estos 6 años de primaria, y aunque no lo incluí en mi video por falta de fotos, visité la playa en repetidas ocasiones, así como Mazatlán, Puerto Vallarta, Manzanillo. 
    Continuando  en mi trayectoria escolar estuve en la Secundaria Francisco García Salinas, Al igual que en la primaria los tres años fueron satisfactorios respecto a aprovechamiento, viví el sueño de toda niña, su fiesta de XV, aunque no era mi sueño, simple protocolo familiar, pero igual tenía mucho sin ver a mi familia reunida, y debo rescatar ese hecho. Debo ser sincera y aceptar que esta etapa no fue mucho de mi agrado, por lo cual está un poco tapada y no recuerdo muchas cosas, así que continuemos en la preparatoria.
       Durante la preparatoria, estuve un año en la selección de básquet, conocí a quien sería mi compañera de aventuras, con ella viví y recorrí todo el camino de la preparatoria Francisco García Salinas, Alondra. A lo largo de de este ciclo, se vinieron fechas importantes, como la boda de mi hermana, que al fin y al cabo es un hecho que no se asimila fácilmente, ver partir al primer miembro de la familia de casa, tarda días, tal vez meses, lo cierto es que ya fue hace un año y aun la extraño en casa.
    Al terminar la preparatoria, tuve la oportunidad de viajar al país vecino por tercera vez,  pero ahora sola, conocí lugares como Hollywood, las vegas, casinos, los Ángeles.
    Al regreso de ese viaje, visité el DF con mi familia y el nuevo integrante.
Puedo decir que mi vida, ha estado lleno de lugares por conocer, mis papás me han dado la oportunidad y se han dado a la tarea de que tanto yo como mis hermanos visitemos y conozcamos nuevos lugares.
    Siempre he estado en contra de concursos de belleza, pero este año me atreví y quise probar nuevas experiencias, participé en un concurso llamado “La modelo del año”, donde obtuve nominaciones a la mejor imagen y mejor cuerpo, llevando a casa el triunfo de la modelo mejor cuerpo.
    Otra experiencia es que desde hace 4 años formo parte del equipo de instructores de la Alberca la OH! En Jerez, cada verano nos damos a la tarea de enseñar a nuevos chiquitines el arte de la natación, ahí encontré mi verdadera pasión, y me llevó hasta donde ahora estoy, y estoy feliz, con mi nueva vida, con mis nuevos amigos, y mi nueva escuela. 
