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Desmotivaciones y dificultades de la docencia 

Hoy en día se le pide al docente que sea capaz de llevar un sin fin de competencias que conlleva estar frente a un grupo, habilidades que lo llevara a adquirir más conocimientos pues este será el guiador de nuevas cabezas, en pocas palabras se pide una capacidad completa del educador hacia el educando pues está formando el futuro del país, aprendizajes que les será útil en la vida diaria , se sabe que ser docente es una de la profesiones con mas responsabilidades y un gran compromiso,  ya que la docencia es la única profesión que forma otras profesiones.
     El ser docente en la actualidad conlleva a enfrentar muchos retos, implicaciones y problemáticas en el ámbito educativo, pues es un peculiar personaje que está a la vista, y últimamente es criticada y observada por todos hasta el punto de llegar a denigrarla. Los factores en los que repercute la formación no sólo académica sino integral también y la profesionalización educativa que son las transformaciones actuales: cambios de la familia, la iglesia, la globalización la sociedad etc. 
     Ser docente no es fácil, tiene consigo mucha responsabilidad incluyendo padres de familia, sociedad y alumnos. Y es en este escrito donde se realizarán problemáticas y desmotivaciones como métodos para entrar al mercado laboral actual, uso de tecnologías, desmotivaciones que llevan al nuevo docente y al mismo docente en para optar por una nueva profesión.



Para ingresar al mundo laboral después de concluir la escuela normal, se realiza un examen de posición, donde se le otorga a los más altos puntajes la oportunidad de obtener una plaza, ¿pero qué pasa con las personas que resultaron no idóneas para ejercer la profesión docente?,” según los resultados de los exámenes estandarizados que el INEE realiza,  simplemente se convierten en un desempleado más del México que busca mejoras en la educación a través de una reforma educativa, que los obliga a la espera de un trabajo por contratación temporal, que dice mejorar la selección, ampliando al mismo tiempo, la base de contratación gracias a una búsqueda más activa de los candidatos, pues la renovación constante de personal obligara al docente actualizarse con constancia. Pero no es la mismo programa educativo 2006 (Programa educativo para secundarias 2006), que ya aunado en ese tiempo la nueva reforma, en uno de sus puntos aboga por un recorte de materias. 
· “Cursar la secundaria en México significa, para los estudiantes, enfrentar una carga de trabajo de más de 10 asignaturas en cada ciclo escolar; además, en el caso de las secundarias generales y técnicas, los alumnos deben adaptarse a tantos estilos docentes como profesores tengan. Por otro lado, dadas las condiciones laborales de la mayoría de los docentes, es muy difícil que dispongan de tiempo para planear su trabajo, atender a los estudiantes, revisar y corregir sus trabajos, y establecer buenas relaciones con ellos”. (Programa educativo general para secundarias 2006)
¿No es el mismo problema el que ocasiona la contratación?, en muchos de los casos el contrato no abarca ni un ciclo escolar, es decir no se le otorga el tiempo necesario para que el docente interactué y forme parte de la vida del educando.
“Es difícil cambiar el estilo pedagógico, pero no se niega que se pueda enriquecer”
(Anónimo) 
    Se conoce que los maestros si están interesados en saber más, es decir obtener mayores conocimientos, tienen la voluntad de superarse profesionalmente pero también se necesita que las autoridades educativas faciliten este aprendizaje, cursos, talleres entre otros. ”Una vez adquirido el conocimiento, se necesita de repasarlo continuamente, pues no basta sólo con saber que lo sabemos” (Adriana Gonzales, Enfoque del área matemática) 
   La evaluación hecha por el examen PISA1 reveló que varios países entre ellos México, están en completo rezago en cuanto a calidad de educación básica. El informe de este examen también hace hincapié en la necesidad sobre el interés del aprendizaje. “El interés y el disfrute en materias concretas, o motivación intrínseca afecta al grado de continuidad de la implicación en el aprendizaje y al nivel de profundidad alcanzado en la comprensión.” (OCDE, 2005-b, pág. 116). 

 (
PISA
1 
El Programa para la Evaluación Internacional de Alumnos de la OCDE (PISA, por sus siglas en inglés), tiene por objeto evaluar hasta qué punto los alumnos cercanos al final de la educación obligatoria han adquirido algunos de los conocimientos y habilidades necesarios para la participación plena en la sociedad del saber. PISA saca a relucir aquellos países que han alcanzado un buen rendimiento y, al mismo tiempo, un reparto equitativo de oportunidades de aprendizaje, ayudando así a establecer metas ambiciosas para otros países.
)

   Es por estos tipos de exámenes de carácter internacional, que al traer tan magros resultados la sociedad volteé a ver al docente como el único culpable del veredicto de ese examen. 

   Anteriormente al docente se le asociaba con una figura máxima, como figura religiosa, figura suprema pues desde que se descubrió América, los encargados de impartir la educación eran frailes y sacerdotes. Eran los maestros los que sobresalían en gran parte de la política, se le catalogaba como un ser de confianza anteriormente se reconocía al docente como un ejemplo para la sociedad, se reconocía su valor y esfuerzo 
“Este componente moral se expresa en múltiples y expresivas definiciones del maestro como “apóstol” o “mártir” de la regeneración social. “la causa de la escuela santa” el trabajo en ella es un “servicio divino”. El maestro “redentor de naciones” tiene la llave para entrar al augusto templo de la ciencia” (Emilio Tenti, El arte del buen maestro)
    Hoy simplemente se tacha de flojo, y poco capacitado para estar frente a un grupo. Por lo cual es de gran importancia analizar y comprender el trabajo y la formación que realizan los maestros dentro del plantel educativo, reconocer cuáles son sus fortalezas, oportunidades, debilidades y capacidades
     Hablando de capacidades esto nos remonta a recordar  las nuevas competencias que el alumno y docente según los nuevos planes y programas vigentes debe poseer, para que al final del día podamos acercarnos un poco a esos países que se encuentran en la cima demostrando su calidad educativa, la calidad de alumnado, calidad docente y por supuesto el apoyo del gobierno. Hablamos de la globalización, del manejo y uso de tecnologías que debe ser parte importante en la formación “tecnología para crecer, ese es el punto” El educador y educando  debe de estar al día respecto a tecnologías nuevas formas y modalidades de enseñanza, para que por medio de estrategias se obtengan nuevos métodos de aprendizaje, pero, ¿En realidad, México está preparado con equipos suficiente para estabilizar una  educación globalizada para todo el país?, en mi punto de vista México no está aún tan preparado para este tipo de educación, pues no todos cuentan con la posibilidad de manejar una computadora, y en la escuela, simplemente no se cuenta con el material. ¿Qué hace el mejor docente, el más capacitado en tecnología, el docente con la puntuación más alta en la tabla de posición para obtención de plaza  en una escuela rural? Si no existe el apoyo de un gobierno que equipe el aula con el material necesario para que este pueda desarrollar sus competencias y habilidades tal como se marca en los propósitos de cada uno de los programas educativos y sobretodo en la intencionalidad de la reforma.
    
 Otro punto sobresaliente digno de mencionar respecto a desmotivaciones y problemas de la docencia es las dificultades que este tiene que enfrentar a los padres de familia de sus alumnos, y hacer con ellos un eslabón resistente Docente-Alumno-Padres que será meramente con el propósito de ser un sostén para que el colegial siga creciendo académicamente y evitar la deserción y el fracaso escolar: dos lastres del sistema educativo.(Ezequiel Ander-Egg 2007) Claro es que el docente es uno de los encargados en la formación del alumno, pero es responsabilidad de los padres complementar y hacer eficaz esta formación, pues es con estos con quien convive la mayor parte del día. 

[bookmark: _GoBack]    En conclusión puedo decir que el maestro debe tener una mente positiva, afrontar y superar los retos y problemas que se le presenten en cualquier contexto y salir adelante, se necesita una vocación ya sea natural o artificial (Emilio Tenti El arte del buen maestro 1999) muy firme, pues es ésta la que ayudará a ver el lado positivo aun cuando el panorama se torne gris. También los representantes del país, directivos docentes, padres de familia, alumnos, y la sociedad en general, deben de poner el mayor esfuerzo, para que nuestro país  al hablar de educación progrese de manera significativa para tener una mejor calidad y amedrantar el rezago educativo. Construir mentes capaces de formar una crítica propia a través de las investigaciones así como estar a la vanguardia de los avances tecnológicos ya que la globalización está avanzando a la orden del día 
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