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Calidad educativa
Introducción:
Imaginemos un libro de texto escrito en un lenguaje indescifrable o una pizarra sin tizas. Imaginemos una clase que se celebra en una sala de conciertos estruendosa, o a un niño o niña que intenta hacer sus deberes en medio de un huracán.
Ciertamente, recibir una educación de escasa calidad es lo mismo que no recibir educación alguna. Tiene poco sentido brindarle a un niño o niña la oportunidad de matricularse en la escuela si la calidad de la educación es tan precaria que no le permitirá alfabetizarse.
Este trabajo dará a conocer qué es la calidad de la educación, el cómo se puede reconocer, los daños que genera una mala educación, cómo se puede mejorar,  qué desafíos se pueden encontrar a la hora de incrementar nuevas políticas o el ser parte de una mejora de ellas.

Desarrollo:
La calidad educativa, se refiere a los efectos positivamente valorados por la sociedad respecto del proceso de formación que llevan a cabo las personas en su cultura.
Además señala que un sistema educativo de calidad se caracteriza por:


· Ser accesible a todos los ciudadanos.
· Facilitar los recursos personales, organizativos y materiales, ajustados a las necesidades de cada alumno 
· Promover cambio e innovación en la institución escolar y en las aulas.
· Promover la participación activa del alumnado, tanto en el aprendizaje como en la vida de la institución
· Lograr la participación de las familias e insertarse en la comunidad.
· Estimular, facilitar el desarrollo, el bienestar del profesorado y de los demás profesionales del centro.


Los daños que genera una mala educación siempre van a recaer en el pueblo, es decir, un pueblo no educado, es un pueblo callado, suprimido, y mal dicho dejado, en el siguiente cuadro muestro las principales consecuencias:
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La baja calidad de la educación en México ha sido un obstáculo para el crecimiento y el desarrollo, inhibiendo la posibilidad de reducir los niveles de desigualdad y pobreza, sostuvo el Centro de Estudios Económicos del Sector Privado. Es en este texto donde pondremos en jaque las carencias a las que la educación de México se ve sometida, las consecuencias de esta, y como es que se debe manejar el concepto de calidad. 
Existen al menos cinco elementos clave que afectan a la calidad de la educación: lo que el estudiante trae consigo, el entorno, los contenidos, los procesos y los resultados. Estos elementos constituyen una base que permite supervisar la calidad.
1. Lo que el estudiante trae consigo. ¿Qué experiencias aporta el estudiante a la escuela y qué dificultades concretas enfrenta?
2. Entorno. ¿El entorno de aprendizaje es saludable, seguro, protector, estimulante y tiene en cuenta las necesidades de los géneros?
3. Contenidos educativos. ¿Son pertinentes los materiales didácticos y los programas de estudios? ¿Imparten destrezas básicas, especialmente en lo que se refiere a la alfabetización y la aritmética elemental?
4. Procesos. ¿Los métodos que los profesores emplean se centran en los niños y las niñas? ¿Sus valoraciones facilitan el aprendizaje y reducen las disparidades? ¿Se gestionan debidamente las aulas y las escuelas? ¿Los métodos de enseñanza, aprendizaje y apoyo. 
 
5. Resultados. ¿Qué resultados esperamos para las niñas en materia de educación básica? Los resultados educativos deberían estar vinculados a los objetivos nacionales relativos a la educación y promover una participación positiva en la sociedad.

     En este contexto, se puede decir que la baja calidad de la educación en México ha sido un obstáculo para el crecimiento y el desarrollo, inhibiendo la posibilidad de reducir los niveles de desigualdad y pobreza", asevera.
Los resultados recientes de la prueba PISA de 2012 indican que los conocimientos y habilidades de los estudiantes mexicanos en temas como lectura y matemáticas se mantuvieron muy por debajo de lo que significa un grado elemental.
Este es el momento en el que la ciudadanía, alumnado y administrativo de la educación tiene que tomar cartas en  el asunto, y comenzar a pensar en sugerencias para poder elevar la calidad, que se encuentra en un rezago educativo evidente. 

Primero, hay evidencia cualitativa de que la evaluación del docente se debe basar en estándares profesionales, indicadores asociados a práctica pedagógica, aprendizaje de los estudiantes, contribuciones profesionales y medidas de trabajo colaborativo. La evaluación del docente se debe basar en estándares profesionales asociados a la enseñanza.
· La evaluación debe incluir evidencia multifacética de la práctica docente, el aprendizaje de los estudiantes y las contribuciones profesionales hechas.
· Los evaluadores deben estar capacitados para evaluar y proveer retroalimentación constructiva y apoyar el proceso de aprendizaje del docente.
· Las evaluaciones deben de acompañarse de retroalimentación útil y con una conexión a oportunidades de desarrollo profesional.
· La evaluación debe incluir una medida del trabajo colaborativo de los docentes para promover el apoyo mutuo.
· Docentes expertos deben ser parte de la ayuda y asistencia para los nuevos docentes y para los docentes que requieran apoyo adicional.
· Finalmente, los docentes y administradores se deben involucrar en la supervisión del proceso de evaluación para garantizar que la información tiene el contenido y la calidad necesaria.

Segundo Evaluar al docente en función del desempeño de sus estudiantes reflejaría factores fuera de su control porque el aprendizaje de un niño depende de otros factores como el alumno mismo, los padres, los administradores y las instituciones. Los padres más preocupados por la educación de sus hijos seleccionan las mejores escuelas para sus hijos, creando diferencias en composición de alumnos entre escuelas. Comparar entre maestros de grupos socioeconómicos similares disminuye el problema pero no lo resuelve.
Tercero, sabemos que la evaluación docente es una herramienta para mejorar la calidad educativa que depende de insumos complementarios. Para que los docentes puedan mejorar su práctica deben utilizar la información de la evaluación para identificar necesidades específicas a su grupo, desarrollar estrategias de mejora y tomar acción. 
     Los desafíos a los que se pueden encontrar a la hora de incrementar nuevas políticas educativas vienen desde un ámbito social hasta un ámbito económico.
No se puede pensar en una globalización educativa si no se tiene los recursos para proveer a la comunidad con el material que se necesita, es decir computadoras, material electrónico etc. Y pensar en una actualización del docente, pues es el quien va a ayudar, y guiar al alumno para que pueda tener el manejo de estas nuevas tecnologías.
Ahora podemos pasar a otro problema, no todo el personal educativo está apto o se encuentra en la mayor disposición de hacer ese cambio en su vida. Es la obligación del docente ir unos pasos delante de lo que el alumno sabe o necesita saber. 


Concluyendo:
Para una buena educación se necesita formar maestros que enseñen a aprender se necesitan buenos formadores; Emilio Tenti (El arte del buen maestro 1999) menciona que vocación, es donde existe la polémica de si los maestros nacen o se hacen. En este aspecto, mi punto de vista es, que no necesariamente tienes que nacer siendo profesor, pues yo no lo hice, pero si das todo de ti, te sacrificas, demuestras que eres capaz de lograrlo, amas lo que haces, amor al oficio más que nada, puedes llegar a convertirte en un ser que eduque, y no solo que enseñe como lo maneja Ferry (La tarea de formarse 1991)
La educación en México es un derecho fundamental y un bien público, por lo que las políticas al respecto deben garantizar que toda la sociedad tenga derecho a sus beneficios.
Lograrlo implica asegurar que todos los individuos arriben a ella, la conclusión de los estudios obligatorios tanto para las nuevas generaciones como para quienes rebasaron la edad escolar, y brindar oportunidades equitativas en los niveles medio y superior. 

     La evaluación del docente es una herramienta para mejorar la calidad educativa que depende de insumos complementarios e idealmente debe considerar  estándares profesionales, indicadores asociados a práctica pedagógica, contribuciones profesionales, medidas de trabajo colaborativo y el aprendizaje de los estudiantes. En caso de que se te hubiera ocurrido, lo que piensas de tu maestro posiblemente no importa. Es posible que creas que los mejores maestros son aquellos que te dieron las mejores calificaciones.
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Anexo

Yo te aconsejo que pongas la tabla de contenido fuera de la hoja de presentación, que lo hagas  al principio como un índice. Y también te falto enumerar las páginas. 
También te recomiendo que des mas tus puntos de vista, y lo que piensas de los temas que hablaste. En la portada te faltó  que tipo de ensayo abordaste.
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PRINCIPALES CONSECUENCIAS DE LA EXCLUSION
Y LA BAJA CALIDAD EDUCATIVAS

Continuidad
y desempeiio educativo
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y competitividad

Seguridad publica
y Estado de Derecho

Desarrollo humano y
ciudadania

« Desarrollo insficiente de Ias capacidades para solucionar problemas, trabaiar en
equipo v lograr discernimiento tico

« Repticicn, extraedad, desercién.
«Rezago

« Pocas oportunidades de trabajo estable, remunerado y satisfactorio
« Empobrecimiento, suberdinacién laboral, distorsién gremial, consumo caro

« Baja productividad, caida en la atraccién de inversién, desajuste entre capacidades y
necesicladles laborales

« Ruptura del circulo virtuoso del emprendimiento

« Victimizacién de los menos educados, impunidad

« Ineficiencia y cormupcién en los sistemas de seguricad
¥ procuracion de justicia

 Reclutamiento al crimen.
* Prevalencia de la convivencia abusiva y de la violencia

« Ineficacia d las transferencias, dependencia continua
« Limitacién en la salud piblica, costos crecientes sin avance

« Aceptacién de licerazgos cormuptos y excluyentes, baja participacién,
pobre capacidiad de organizacion.





